

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO  
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版  
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2024年1月  
19日  
星期五  
农历癸卯年十二月初九  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0006  
邮发代号: 43-8  
第14127期  
今日4版

上饶银行  
Bank of Shangrao

赣鄱人民自己的银行



## 陈云在市纪委五届四次全会上强调

# 纵深推进党的自我革命 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

本报讯 记者陈绍鹏报道:1月18日,市纪委五届四次全会召开。市委书记陈云出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和考察江西重要讲话精神,始终保持战略定力,增强斗争主动,纵深推进党的自我革命,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,为建设制造强市、打造区域中心提供坚强保障。

邱向军、李高兴、俞健等市四套班子领导,市中级人民法院、市人民检察院主要领导出席。陈冰主持会议并作工作报告。省纪委监委有关同志到会指导。

陈云强调,全市上下必须对反腐败斗争的新情况新动向要有清醒认识,对腐败问题产生的土壤和条件要有清醒认识,始终保持战略定力,增强斗争主动,奋力夺取新时代新征程反腐败斗争新胜利。

——要站在战略全局高度,牢牢把握正确政治方向。深学细悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻理解和把握“为什么要自我革命”“为什么能自我革命”“怎样推进自我革命”,纵深推进全面从严治党,努力营造更

加风清气正的政治生态。

——要始终高举思想旗帜,全面系统加强理论武装。把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则,督促全市党员干部时时刻刻向习近平总书记看齐、向党中央看齐,自始至终“学思想”“铸忠诚”“强监督”,着力把上饶打造成为绝对忠诚的地方。

——要对照自我革命要求,更加精准惩治贪污腐败。始终坚持有腐必反、有贪必肃,真管真严、敢管敢严、长管长严,紧盯重点领域、斩断利益链条、铲除滋生土壤,筑牢思想堤坝反腐败,奋力夺取新时代新征程反腐败斗争新胜利。

——要保持久久为功韧劲,持之以恒整治作风顽疾。深入贯彻落实省委“大抓落实年”要求,扎实开展“大抓作风年”活动,持续转作风、树形象,全力整治“吃喝送礼”的陋习、“亲清不分”的关系、“圈子文化”的侵蚀、“脱离实际”的做派,让求真务实、清正廉洁的新风正气更加充盈。

——要树立干事创业导向,严管厚爱激励干部担当。在对党员干部严格教育、严格管理、严格监督的同时,也要

在政治上、思想上、生活上真诚关爱,以有硬度的纪律约束、有力度的批评教育、有温度的宽容厚爱,切实增强广大党员干部的归属感、荣誉感、使命感。

——要全面加强党的领导,凝聚管党治党强大合力。以高度的政治自觉,坚决扛起管党治党政治责任,将党的建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核,健全完善党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,坚决防治“灯下黑”,打造一支让党放心、让人民群众满意的纪检监察铁军。

陈冰在主持时指出,全市各级党组织和广大党员干部,要始终牢记全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,更加积极地扛起政治责任,更加自觉地强化党性锻炼,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”转化为共同营造风清气正政治生态的实际行动。全市各级纪检监察机关要始终坚守政治定位,忠诚履职尽责,以一往无前的姿态、敢斗善斗的状态,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

会议在“12+3”设分会场。会前,与会人员还集中观看了警示教育片。

## 邱向军在指导市城管局党组领导班子主题教育暨巡察整改专题民主生活会时强调

# 全面巩固拓展主题教育成果 切实将主题教育成效转化为高质量发展实效

本报讯 记者徐芸报道:近日,市委副书记、市长邱向军来到市城管局指导该局党组领导班子主题教育暨巡察整改专题民主生活会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,较真碰硬地整改问题,真刀真枪地解决问题,全面巩固拓展主题教育成果,切实将主题教育成效转化为高质量发展实效。

会上,市城管局主要负责同志通报了2022年度民主生活会整改落实情况和巡察整改进展情况;市城管局党组领导班子成员逐一作对照检查,并开展批评与自我批评。

邱向军认真听取了问题查摆,批评与自我批评。邱向军指出,此次民主生活会准备工作充分,查摆剖析深刻,相互批评诚恳,整改态度坚决,整个会议既严肃又活泼,起到了“红脸出汗”“咬耳扯袖”的作用,达到了“团结一批评一团结”的目的。

邱向军强调,要持之以恒强化理论学习,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,不折不扣贯彻落实党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府各项决策部署,以实际行动践行初心使命、诠释对党忠诚。要从严从实

抓好问题整改,认真梳理汇总形成问题清单,把具体问题整改与举一反三、建章立制、长效管理紧密结合,努力做到解决一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞。要高标定位提升管理水平,精心维护城市形象,精致推进项目建设,改革创新塑造品牌,坚决守住安全底线,坚持以国家Ⅱ型大城市的标准,把城市建设得更加精美、更有品位。要坚定不移强化正风肃纪,切实把全面从严治党主体责任牢牢扛在肩上、抓在手上,牢固树立和践行正确政绩观,坚持把清正廉洁作为立身之本,真正做到清白做人、干净干事、廉洁齐家。

## 上饶市第三届弋阳年糕节暨2024年货节开幕

本报讯 记者徐芸报道:1月18日上午,以“唱响弋阳年糕 汇聚饶城年味”为主题的上饶市第三届弋阳年糕节暨2024年货节在万达广场开幕。市委副书记、市长邱向军宣布活动开幕;市人大常委会副主任郑艳斐出席,副市长郭峰出席并讲话,市政府秘书长毛祖宾出席。

郭峰在讲话中代表市政府向活动开幕表示祝贺。他说,年货节,既是落实国家“2024消费促进年”的具体举措,也是优化消费供给、释放消费潜力、激发消费活力的有力行动,更是汇聚臻品年货、让利广大市民、营造浓厚年味的民生工程。市委、市政府高度重视,会同弋阳县政府、信州区政府,共同打造了“唱响弋阳年糕 汇聚饶城年味”的年货节。希望广大商户要珍惜此次机会,呵护品牌商誉,真正做到物美价廉、保质保量、童叟无欺,让广大市民买得放心、吃得安心、玩得开心。

据悉,本次活动于1月18日至21日举行,既有市民们物质所需的丰盛年货,还有文化所求的精彩演艺,更有能满足年味追寻的精神粮食。现场设置了特色农产品、节庆用品、特色小吃共计80个展示摊位,汇聚了全市各类特色年货和美食产品;准备了弋阳年糕制作表演、烹饪大赛和美食体验等活动。特别是乡镇人大预算决算审查监督工作,为进一步提升消费、让市民有更大的受惠,市政府还筹集了50万元的电子消费券。广大市民可以在线领取、随时消费。

## 坚定不移把党的自我革命进行到底

本报评论员

新年伊始,市纪委五届四次全会召开,向全市上下发出了深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和考察江西重要讲话精神,纵深推进党的自我革命,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,为建设制造强市、打造区域中心提供坚强保障的动员令。

开局起步之际,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上深刻阐述了党的自我革命的重要思想,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署,向全党全社会发出了推动全面从严治党向纵深发展的最强音。省纪委十五届四次全会也强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,以永远在路上的坚韧和执着持续营造优化政治生态。市纪委五届四次全会深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和考察江西重要讲话精神,全面贯彻党中央、省委、省纪委部署要求,对当前和今后一个时期我市全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争作出部署,就是要让全市各级党组织和党员干部切实把思想和行动统一到习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,提高政治站位、把握根本遵循,自觉扛起全面从严治党政治

责任,坚定不移把党的自我革命进行到底。

过去的一年,市委深入贯彻新时代党的建设总要求,持之以恒深化全面从严治党,推动管党治党展现新气象、取得新成效,为全市改革发展提供了有力引领保障。但我们也要清醒看到,全面从严治党永远在路上,党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂。今年是全面贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神的关键一年,也是上饶加快建设区域中心城市,打造特色鲜明制造强市,充分彰显江西东大门的生机活力的攻坚之年。我们必须保持战略定力,一刻不停、久久为功,以更大的决心、更大的勇气、更大的气力,纵深推进党的自我革命,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格和最大优势,也是我们党始终保持先进性、纯洁性的奥妙所在。全市各级党组织和广大党员干部要充分认识到习近平总书记关于党的自我革命的重要思想的重大意义、深刻理解和把握习近平总书记关于党的自我革命的重要思想的实践要求,着力增强贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想的政治自觉,不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,坚定不移把

党的自我革命进行到底。要坚定不移深化反腐败斗争,持续保持惩治腐败高压态势,严查重点问题、重点领域、重点对象、新型腐败和隐性腐败,加强新时代廉洁文化建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要持之以恒净化政治生态,严明政治纪律和政治规矩,坚决破除特权思想和特权行为,树立正确政绩观,坚持正确用人导向,激励干部担当作为,推动政治生态持续向好。要健全完善管党治党责任体系,压紧压实各级党委(党组)主体责任和各级纪委(党组)书记第一责任人责任,强化纪委监委专责机关作用,加强纪检监察干部队伍建设,为上饶改革发展各项事业提供坚强保障。

干事创业,关键在党,关键在党要管党、全面从严治党。新时代新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,始终保持奋发有为的精神状态,始终保持永远在路上的坚韧执着,纵深推进党的自我革命,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,持续营造、优化全市政治生态,为奋力谱写中国式现代化上饶篇章提供坚强保障。

## 喜迎两会

### 把好预决算“监督关” 管好乡镇“钱袋子”

本报讯 记者威虹报道:近年来,市人大常委会积极探索实践,不断强化责任落实,优化考核评价,发挥代表作用,规范乡镇人大预算决算审查监督工作走在全省前列。

1月8日,弋阳县朱坑镇人大邀请部分人大代表和镇聘预算审查监督咨询专家,对新一年来镇人大预算决算执行情况开展预先审查。这是我市推进乡镇人大预算决算审查监督工作的一个缩影。

财政取之于民,更要用之于民。打通预算审查监督“最后一公里”,将预算审查权、决定权、监督权、知情权交给人民,2023年全市186个乡镇

镇都按照要求开展了乡镇预算决算审查监督工作,实现全覆盖。一个个乡镇向人民交出了“公开账”“明白账”“放心账”“效益账”。

人大对于预算绩效管理工作的监督是推动现代预算制度建设,提高财政资金效益的重要一环。2021年10月,市人大常委会制定印发了《关于规范乡镇人大预算决算审查监督工作的指导意见》,意见对如何开展好乡镇人大预算决算审查监督工作提出了具体要求,将预算草案、预算调整、决算草案等审查监督内容细化分解。(下转第三版)

### “好商量”商出成效

本报讯 记者万明报道:“我们樟润村围绕‘发展民宿’,先后开展了8次‘好商量’协商议事,推动樟润‘民宿村’建设发展不断升级、不断完善。”广信区华坛山镇党委书记、政协联络工作组组长郑以勤表示,“樟润村每次‘好商量’都奔着民宿业发展遇到的新问题、新情况,坚持出现什么问题,就商量什么问题,问题在哪里,就在哪里商量。”

樟润村位于华坛山镇,距离国家4A级旅游景区望仙谷仅3公里,也是距离望仙谷最近的景区外民宿村。清澈的溪流绕村而过,民宿

群错落有致,处处可见高大挺拔的樟树,诸多美景给游客带来绝佳的乐享休闲度假体验。

这是“好商量”基层协商带来的成效。从2021年9月25日至今,樟润村通过召开8次“好商量”协商议事会,找到了全村发展民宿意愿和要求的最大“公约数”,推动民宿产业蓬勃发展,实现“望仙游、樟润留”。一次次协商螺旋上升,一个个问题迎刃而解,不断激发了樟润“民宿村”发展潜力、活力。如今,仅有179户、812人的樟润村已发展民宿58家。(下转第三版)

陈云参加指导市财政局党组主题教育专题民主生活会强调  
巩固拓展主题教育成果  
持续激发干事创业动力

## 发扬自我革命精神 淬炼忠诚干净担当铁军

——2023年上饶市纪检监察工作综述系列之四

(全文见第二版)

## 大美上饶的“平安密码”

(全文见第三版)

回眸2023

导读